

MAGYAR LAPOK

XII. évfolyam, 139 (3301) szám

KERESZTÉNY POLITIKAI NAPILAP

Nagyvárad, Telefon: 12-27.

Róma bombázását tárgyalja a brit légierő parancsnoksága

Csak akkor mondanak le Róma bombázásáról, ha nyílt városnak nyilvánítják

Algirból jelentik: (B. T.) Politikai megfigyelők rámutatnak arra, hogy Giraud és De Gaulle között létrejött egyezség megalkuvás, amely nem jelenti a kérdés teljes megoldását. Egy egységet még a francia hadsereg köreiben is ki nem elégítőnek minősítik. Katonai személyiségek hangoztatják, hogy ez a megalkuvás bonyodalommal van teli, amelyek gátolják a katonai bizottság működését, különösen a sorozás megoldását.

Egyre fokozódik az olaszországi légvédelem hatásossága

Baselből jelentik: (B. T.) A Nationalzeitung londoni tudósítójának jelentése szerint az angolszászok Olaszország ellen irányuló légitámadása a német légierő állandóan fokozódó ellenállásába ütközik. Más jelekből is arra következtetnek, hogy Olaszország körül nagyobb harcok várhatók. Jelenti továbbá a tudósító, hogy a brit légierő körében most először tárgyalták Róma esetleges bombázásának kérdését, miután felelős államférfiak nemrégén szóváltak. A brit légierő álláspontja megfelel a kormányának, a svájci lap szerint ugy foglalkozhat össze, hogy Róma bombázásáról csak akkor mondanak le, ha nyílt várossá nyilvánítják. Róma egyébként több részről áll. Így például a Vatikán Város önálló városnak tekintendő Róma közepén. A legkevésbé sem akarnák, hogy a Vatikánra bombák hulljanak. Ugyanez vonatkozik más részekre is, amelyek a katolikuság szent helyei. Vannak azonkívül az ipar, közlekedés és a katonai célpontok megítélése alapján olyan helyek, amelyek körülveszik az Óvárost.

Berlinből jelentik: (B. T.) Egyik svájci lap jelenti, hogy egy angol újságíró, aki most tért vissza szíriai utjáról, benyomásairól ezt írja:

Meglepett, hogy Szíriában mindenhol csapatgyűlésekre bukkantam. A többi újságban leírja, hogy Szíriában lengyel, angol és más csapatok vannak. Köztük ujonnan felállított mintegy 30 ezer főnyi görög csapat. Montgomery legutóbb megsemmisítette a szíriai egységeket. Beyrouth, Kairó után a szövetségesek legfontosabb katonai helye. A lengyel menekült kormány székhelyét rövidesen átteszi Londonból Beyrouthba.

Berlinből jelentik: (MTI) A Német FI jelenti: Göbbels birodalmi miniszter „A háború félhomályban” címmel a Reich című folyóiratban cikket közöl, amely szerint az angolszász partraszállási kísérlet bizonyos körülmények között a döntés kezdete lehet, úgyhogy Németország inkább mellette, mint ellene van. Göbbels ezután foglalkozik a partraszállással és azt írja, hogy Németország egyáltalán nem vonja kétségbe, hogy az angolszász hatalmaknak elegendő hajó és haderő áll rendelkezésre, amellyel

Európa bármely partján partraszállhatnak. Rosszul tájékozódtak azonban, ha azt hiszik, hogy tervükkel meglepetést okozhatnak. A meglepetéshez tartozik a valószínűség, amely itt semmiképpen sem szerepel. A tengely éjjel-nappal készenlétben vár és megfelelő tartalékkal rendelkezik, hogy bizonyos nekiindulás után Európa bár-

mely elérhető pontján hatáson szembeszálljon az angolszász hadakkal.

Amszterdamból jelentik: (MTI) A Német FI jelenti: A brit hírszolgálat washingtoni jelentése szerint, az Egyesült Államok embervesztése eddig 90.860 fő. A haditengerészet vesztesége a csütörtökön kiadott veszteségjelentés szerint a következő: A haditengerészet és a tengerész katonaság összes vesztesége 26.902 fő. Eből 7604 halott, 4732 sebesült, 11.010 eltűnt, 3556 fogoly. A hadseregnek Stimson hadügyminiszter által ugyanazon napon közölt veszteségeivel együtt az Egyesült Államok haderejének eddigi vesztesége 90.860 fő.

„Magyarországon sohasem volt és nem is lesz talaja a bolsevizmusnak“

Törs Tibor, a képviselőház alelnöke nagyszabású beszédet mondott a bécsi nemzetközi újságírógyűlésen

Bécs. (MTI.): A második nemzetközi újságírógyűlés péntek délelőtt tovább folytatta ülésezését. Mindenekelőtt vitéz Törs Tibor, a magyar képviselőház alelnöke mondotta el előkelő közönség előtt nagyszabású beszédét, amelyet többször tetszésnyilvánítással szakítottak meg, utána pedig melegen ünnepele-

Törs Tibor „A kisállamok és a bolsevizmus” című előadásában megállapította, hogy vannak nemzetek, amelyek bármily kicsinyek is, nem vitetik magukat az áramlatok hátán, hanem mindig keményen megállanak ellentétes irányzatok között, fenyegető áramlatokkal szemben és újból megkapaszkodnak gyökeret vernek saját és önálló sorost építenek, ami természetükből, egyéniségükből és magasabb küldetésükből folyik. Helyen az ezeréves Magyarország-melyet olyan nép lakik, amely ezer esztendővel ezelőt vetete meg lábát Európa vihársarkában, ahol az ezer esztendőnek minden pillanatában résen kellett lenni és küzdenie akkor is, amikor mások békesen fejlődtek.

Ha ennek a nemzetnek nem lettek volna erős gyökerei és történelmi fajsúlya, már régen elsodorták volna az áramlatok. A magyar nemzet bizonyosságát adta küldetésének, melyet a Kárpátok medencéjében mindenkor teljesített és teljesít ma is és amellyel történelmi léte egész folyamán a nyugatot, a nyugati haladást és fejlődést sokszor egymagában, sokszor pedig segítő bajtársakkal együtt megvédte és védi e súlyos években is. De fajeült adnak a magyar nemzetnek ősi kipróbált törvényei, amelyekben és sajátos nemzeti jel-

lemében gyökerező hagyományai, amelyekkel gátat tudott vetni minden idegen és romboló eszmének.

Magyarország egyszer már átesett a bolsevizmus megpróbáltatásán, de leküzdötte a testében szerencsére csak rövid ideig pusztító rémet. A bolsevizmus a jövőben számos kisállamot, köztük Magyarországot is fenyegeti kiméletlen imperialista eszméivel, mert tervei számára fenyegetően ingoványos. A bolsevizmus eszméjének Magyarországon sohasem volt és nem is lesz talaja.

Tisztában vagyunk azzal, hogy a bolsevizmus hatalmi vágyakozásában nem állana meg a Kárpátok gerincén, hanem csapjait kinyújtaná a magyar föld felé. A magyar nemzetnek ezzel szemben csak egy választása van: fegyvert kellett és kell fognia a bolsevizmus elleni szervezett küzdelemben. Oda kell állania a harcolók sorába, akik e világveszedelem ellen kereszteshadjáratot viselnek. A magyarságnak ismét az a szerep jutott, hogy a szövetségesekkel együtt kiálljon azért az Európáért, melynek egyes államaiban a vezető politikuskok valamennyien sajnálatos elvakultságból nem látják miről van szó. A kapitalista államok nem látják, hogy a fenyegető rém öket is létalapjukban támadja meg és végül pusztulással fenyegetik. A most folyó háboruban a bolsevizmus már behozta, hogy mit művel a kisállamokkal. Magyarország nem akar osztani ebben a borzalmas sorban. Ezért kell tehát neki és vele együtt bajtársi együttérzéssel valamennyi európai kisállamnak állani a sarat. A magyar célt ezúttal ismét európai is.

Állóharc Európa körül

Írta: Paál Árpád

Most, június 22-én volt két esztendője, hogy a német birodalom és az orosz szovjet-közársaság haderői között megkezdődött a háború, s ez összeütközés nyomán Európa középső és nyugati területeinek szinte minden népe részese-dést vállalt a németek oldalán ebben a hadviselésben. A német-orosz háború így Európának a bolsevizmus elleni küzdelmévé változott. Azóta tart a harc, mely az egykori szovjet-birodalom újabb keletű nyugati előnyomulását teljesen visszaverte és az ottan lakó népeket a bolsevista uralom alól felszabadította. De ezeknél a területeknél is mélyebbre hatolt kelet felé az európai hadak útja, s a finnek ősi birtokaitól le délre, a krími félszigetig, a Fekete-tenger partvidékének egész teljességéig megszállotta az orosz birodalom régebbi keletű kiterjedéseit. Karélia, Fehéroroszország, Ukrajna földje és népei kerültek így ki a szovjet uralom alól; mind olyan tartományok, melyek a maguk külön nép-egységiségeivel hivatottak az önálló országos életre. Ukrajna még gabonatermelése révén is jelentős külön európai életre, illetve az európai kölcsönösségre való kapcsolódásra van rendeltetve, s ezt a rendeltetését már teljesíteni is kezdte, mióta a német megszállás ott a szovjetek államtulajdoni rendszere helyébe visszaállította a magántulajdon elve szerinti birtoklást, s ezzel ott visszahozta és új öntudatossággal is ellátta a mezőgazdasági munka lendületét.

Ebben mintegy jellemzővé is válik, amit a német vezetés alatti európai háború a szovjetek Európába nyúló területén elérhetett. A német és vele szövetséges európai haderők a Don vidékén is a múlt év nyarán szinte a régi európai Oroszország közepébe, Stalingrádig nyomulhattak előre, Középeurópától mintegy 2500 kilométernyire, s a szovjet új ipari berendezkedésének a területét is elvették, illetve ezt az ipari berendezkedést az Ural vidékéig való elköltöztetésre kényszerítették. De akkor a szovjet haderő részéről is megindult az ellentámadás, mely a maga Ural-mögötti óriási embertartalékának kiméletlen beledobásával, s az amerikai és angol harci gépek és technikai felszerelések nagytömegű felhasználásával megállította az előhaladást, sőt a múlt télen Stalingrádtól mintegy 800 kilométernyire nyugat felé vissza is nyomta a német vezetés alatti európai hadakat. Itt még tovább kísérletezett a szovjet hadereje, de továbbjutni nem tudott, minden megújuló tömegtámadása összeomlott, s az európai haderő mintegy konzolidálni tudta a maga előhaladását a finnek karéliei területétől lefelé, egyenes vonalban a Fekete-tenger partján is a Kaukázus hegység nyugati lejtőjéig. Ő-hónap óta, szinte félszázéve tart már az európai erők keleti előhaladásánál, az megszilárdulása, mely a felszabadított balti országokon és a finnek karéliei területén, továbbá Lengyelország keleti felén, s Bukovinán és Beszarábián

Sürgősen követeli a Szovjet a második arcvonalat

Még mindig nyugalom van a keleti fronton. Június 1 és 22 között 279 angolszász gépet pusztítottak el a Földközi tengeren

Amszterdam. (MTI.) A Német TI jelenti: Mint a bostoni rádió jelenti, Molotov állítólag kijelentette Standley nagykövet előtt, hogy a Szovjet sürgősen szükségesnek tartja a második arcvonal megteremtését.

Amszterdam. (MTI.) A Német TI jelenti: Washingtoni jelentés szerint Knox amerikai tengerészeti miniszter a Szovjetunió újabb második arcvonal felállítására vonatkozó követelésével kapcsolatban kijelentette, nézete szerint a Szovjet követelése inkább csak formai dolog és nem feltétlen szükségéből ered.

Több száz vasuti kocsit veszítettek a bolsevisták a német és magyar repülőök támadásai következtében

Berlinből jelentik: (MTI.) Az Interinf jelenti: Mint a keleti arcvonal helyzetéről jelentik a Kaukázus nyugati lejtőitől a Jeges tengerig terjedő szakaszon az egész keleti arcvonalon szerdán is tartott a nyugalom. A német légitámadások a szövetséges magyar harcirepülőökkel együtt folytatta hatásos támadásait a szovjet vasuti berendezései, menetoszlopai és repülőtere ellen. A bolsevisták megint több száz vasuti kocsit és sok mozdonyt veszítettek.

Berlin. (MTI.) A Führer főhadiszállásáról közli a Német TI. A védő főparancsnoksága jelenti: A keleti arcvonal szerdán csak néhány helyi harcra került sor. A légierő hajócsoportokat támadott a kubáni lagunavidéken és a Ladoga-tavon. Egy parti teherhajót és 15 partraszállító naszádot elsüllyesztettek. Egy közepes nagyságú teherhajót olyan súlyosan megrongáltak, hogy elveszettnek lehet tekinteni. A csütörtökre virradó éjjel három ellenséges repülőgép zavaró repülést végzett a birodalmi terület felett. Német harcigépek a 24-re virradó éjjel a kelet-angliai Hull kikötővárost bombázták. Valamennyi gépünk visszatért.

Berlin. (MTI.) A Német TI jelenti: A 24-re virradó éjjel a birodalom területe felett zavaró repülést végzett az angol légierő. Friesfeldet hatástalanul bombázták. Német harcigép az Atlanti-óceánon végzett felderítése szerint elsüllyesztett egy ellenséges kétezer tonnás szállítóhajót. Egy másikat olyan súlyosan megrongált, hogy elvesztésével számolni lehet.

Róma. (MTI.) A Stefani jelenti: Június 1. és 22. között a Földközi tenger térségében 279 angolszász gépet pusztítottak el.

Róma. (MTI.) A Stefani jelenti: Az olasz főhadiszállás 1125. közleménye: Olasz torpedóvető repülőgépek az algéri partok mentén végzett felderítés során elsüllyesztettek egy 15.000 tonnás gőzöst és eltaláltak egy 7 ezer tonnás tartályhajót. Szicília felett egy olasz felderítő gép lelőtt egy ellenséges gépet, egy másikat súlyosan eltalált. Olasz bombázó repülőgépek eredményesen támadták a szíriai Latakia repülőterét és az egyiptomi Fuka közlekedési csomópontot. Az ellenség légitámadás támadta Speziát, Porto Empedoclet és Catanát. Az utóbbi város több lakóháza összeomlott és a polgári lakosság veszteséget szenvedett. Az ellenség három gépét lelőttük. A Catania elleni légitámadás áldozatainak száma

eddig megállapítás szerint 19 halott és 10 sebesült.

Berlin. (Interinf.) Egy angol bombázókötelék Nlissingen tengeri térségében csütörtökön hajnalban megtámadott egy német hajókaravánt. Eredményt nem értek el.

Tokióból jelentik: (MTI.) A Német TI jelenti: Mint a Domei-iroda jelenti a japán tengerészeti repülőök egy köteléke június 17-én éjszakai támadást intézett Ausztrália északi csúcsánál Horn sziget repülőtémaszpontja ellen. A támadás fényes eredménnyel járt.

Detroitba szövetséges csapatokat küldtek a zavargások tetőzésére

Lisszabonból jelentik: (MTI.) A Stefani Iroda jelenti: Newyorki jelentés szerint Detroitban szövetségi csapatokat küldtek. A csapatokat a Ford gyárakban uralkodó zavargások megszüntetésére használják fel.

Amszterdamból jelentik: (MTI.) A Német TI jelenti: Mint a brit hírszolgálat Detroitból jelenti a River Rougei Ford motor és repülőgépgyár sajtótájékoztatója közölte, hogy a gyárban „bizonyos zavargások támadtak”. A szövetségi csapatok megszállták a gyártelepet. Mint kiemeltül közlik, a gyár ezer előmunkása sztrájkbalépett, hogy rokonszenvüket nyilvánítsák az iránt a 60 munkás iránt, akiket sztrájkban való részvétel miatt elbocsátották a gyárból.



Kormányzó Urunk ásóvágásával megkezdődött a Sajo-csatorna építése.

Az idő remek, ragyogó a nyár. Minden elveszett napért kár!

Siessen már strandoljon a rádiumos vizű ózondús levegőjű

Püspökfürdő

hullámfürdőjében

A nagy teraszon délután 5 órától elsőrendű zene-tánc!

Amszterdam. (MTI.) A Német TI jelenti: Mint a brit hírszolgálat jelenti, Roosevelt kijelentette, hogy az a szándéka, hogy a kongresszustól a katonakötelesség korhatárának 65 évre való felemelését kerje. Ezzel az intézkedéssel az a célja, hogy a kormányhoz tartozó és átvevő bányákban megszüntesse a munka megszakításának veszélyét. Mivel a törvény értelmében jelenleg csak 45 éves korig lehet férfiakat a katonasághoz behívni, szükséges a nem kombattáns katonai szolgálat korhatárának 65 évre való felemelése. A nyilatkozat további során kijelentette, hogy a termelés ismét meglátszólagosodott.

Amszterdam. (MTI.) A Német TI jelenti: Mint a brit hírszolgálat jelenti, washingtoni politikai megfigyelők szerint Rooseveltnek a katonakötelesség korhatár felemelésére irányuló szándéka még jobban elmélyíti Roosevelt és Leis közötti amúgy is elkésredett ellenséges viszonyt. Washingtonból érkezett jelentésekből kiderül, hogy néhány vidéken a bányászok elégedetlenek Leisnek azzal az intézkedésével, amellyel a munkásokat a munka megkezdésére utasítja, anélkül azonban, hogy keresztül vitte volna bérköveteléseiket. Mindent jelez arra mutat, hogy a hangulat robbanásig feszült.

Két heti fogházat kapott egy megrögzött rémhírterjesztő

Nagyvárad, június 25. Erdősi Ernő budapesti ügynök röviddel ezelőtt üzleti ügyben Nagyváradra jött. Alighogy a városba érkezett, itt rémhíreket terjesztett s többek előtt olyan kijelentéseket tett, amelyek alkalmasak voltak arra, hogy a polgárság nyugalmát veszélyeztessék. Az alhíreket terjesztő ügynököt feljelentették s a rendőrség az ellene megindított eljárás során letartóztatta, majd a kapitányság internálói végzése alapján internálták is. Az internálással egyidejűen büntető eljárás is indult Erdősi Ernő ellen, akit a nagyváradai törvényszék vitéz Biró-Kolozsváry-Bartos tanácsa most vont felelősségre.

A törvényszéki tárgyalás során kiderült, hogy a vádlott már hét ízben volt büntetve család bukás és más hasonló szélhámosságok miatt.

A tanúk súlyosan terhelő vallomása után dr. Sahin Tóth Rafael királyi ügyész mondotta el vádbeszédét s reámutatott arra, hogy a vádlott bűnösésé-

gét a tanúk vallomásától függetlenül már előlelete is eléggé alátámasztja.

Dr. Gyallay Mihály védő mondotta el ezután védőbeszédét s a vádlott cselekményének tárgyi súlyát igyekezett csökkenteni.

A bíróság Erdősi Ernőt a terhére rótt bűncselekményben bűnösnek mondván ki, a védő érvelésének azonban részben helyt adott s az enyhítő körülményeket figyelembevéve, a vádlottat 2 heti fogházbüntetésre ítélte.

Az ítéletben úgy az elítélt és védője, mint a királyi ügyész megnyugodtak s bíróság döntése jogerős.

Fizetési szabadság ideje alatt élvezett járandóság után is meg kell fizetni a kereseti adót

Kérelmekkel fordultak az érdekeltsek a pénzügyminiszterhez annak érdekében, hogy a fizetési szabadság megváltása fejében kiutalt összegeket mentesítse a kereseti adó alól. A miniszter 197.968—1942. P. M. szám alatt a kérelmet törvényes lehetőségek hiányában teljesíthetőnek nem találta. Nem találta teljesíthetőnek a miniszter azt a kérelmet sem, hogy a fizetési szabadság megváltása fejében kifizetett fentemlített összegek a rendszeres havi illetményektől elkülönítetten vonassanak az alkalmazottak kereseti adója alá, mert az 1940. évi XXII. tc. 25. paragrafusának (3) bekezdése és a 139.700—1940. VII. számú pénzügyminiszteri rendelet 3. paragrafusa részletesen felsorolja az alapilletményektől elkülönítve, önállóan adó alá vonható illetményeket amiknél a fizetési szabadság megváltása fejében fizetett összegek felsorolva nincsenek.

„Zsidókérdés igenis van Magyarországon, nincs elintézve és csak a fajvédelem alapján oldható meg“

Szász Lajos közellátási miniszter nagy belpolitikai beszédet mondott Szatmáron

Szatmárnémeti. (MTI.) A városi közönsége meleg ünnepségekben részvételével Szász Lajos közellátási minisztert abból az alkalomból, hogy a diszpolgári oklevél átvételére Szatmárnémetibe érkezett. A diszpolgári oklevelet diszpolgári keretében adták át a miniszternek.

Szász Lajos ebből az alkalomból hosszabb beszédet mondott, amelyben a többi között kijelentette, hogy a most folyó világháborúban is látjuk a gazdasági kérdések rendkívül nagy fontosságát. A háborúhoz három tényező kell. Először Istenben bizakodó hős lélek, másodsor megfizetett munka, harmadsor nyersanyag. A modern háború egyik sajátossága, hogy a háború folyamán a szükségletek kielégítésére alkalmas gazdasági javak mennyisége egyre csökken, amivel szemben a forgalomba kerülő bankjegymennyiség, a pénz mennyisége egyre szaporodik. A pénzügyi kormányzatnak éppen az a leg súlyosabb háborús gondja, hogy ezt a pénztöbbletet visszavezesse az államháztartás és a hitelszervezet csatornáiba, a pénztöbblet által keletkezett fölösleges vásárlóerőt megszüntesse, mert ez a kóbor vásárlóerő nagy veszedelem jelent a gazdasági életre. Szólt azután a miniszter a szociális tevékenységről, melyet — mint mondotta — nem szabad összetéveszteni a jótékonykodással. Az ország egyetemes jólétének a társadalmi ellentétek kiegyenlítésének érdekében az államhatalomnak irányítóan kell beavatkoznia a gazdasági életbe.

A gazdasági élet irányításának szüksége nem átmeneti jellegű. Fennmaradt és érvényesül a háború után is, mert érvényesülnie is kell a gazdasági élet irányítása nélkül Európa gazdasági rendjét helyreállítani nem lehet. Az irányítás nemcsak gazdasági, hanem társadalmi-politikai szempontból is nagyjelentőségű, mert ez a leghatékonyabb eszköz a társadalmi ellentétek kiegyenlítésére.

A miniszter beszédét a hallgatóság nagy tetszéssel fogadta.

A párt helyi választmányának ülése

Szász Lajos közellátási miniszter azután a MÉP helyi választmányának ülésén vett részt és ott is beszédet mondott. Beszédében a többi között kijelentette, hogy azok a sajnálatos nagy veszteségek, amelyek honvédségünket a téli harcokban érték, két irányú kötelezettséget róznak reánk. Az első az elvesztett hadianyag pótlása, a második mindazok istápolása és felkarolása, akik az ország érdekében tényleg áldozatot hoztak. A hadirokkantak, hadiözvegyek és árva anyagiakkal való támogatásán kívül szeretettel kell övezni őket, mert ők az áldozathozatal mártirjai.

A miniszter a továbbiakban arról szólt, hogy a fajvédelmet ne tévesztjük össze az antiszemitizmussal. Zsidókérdés igenis van Magyarországon,

nincsen elintézve, de nem is lehet elintézni az antiszemitizmus alapján és annak eszközeivel. Az antiszemitizmus alapja a gyűlölet, már pedig a zsidókérdés sokkal fontosabb és jelentősebb, semhogy elvakultan lehetne megoldani. Ez a kérdés csak a fajvédelem alapján oldható meg, a fajvédelem, vagyis fajtánk szeretete alapján.

Szólt a miniszter azután arról, hogy a mai világháborúban a gazdasági kérdések fontossága egyre nagyobb. Ebben a háborúban a polgári lakosságnak jóformán egyetlen fegyvere a fegyelmettség és az önmegtartóztatás. A háború sorsa nemcsak a

vitéségen múlik, hanem a polgári lakosság fegyelmettségén és a kitartásán.

Ki kell irtani a gazdasági élet parazitáit

Bejelentette a miniszter a már ismertetett terményrendeletnek fontosabb részeit.

Kijelentette, hogy amennyiben konkrét visszaéléstől tud, ezektől a visszaélőktől az árullítást megvonja. A zugkereskedelem eleve harcban szüksége van a magyar társadalom támogatására, amiben kellő mérték-

ben még nem részesült.

Ismételten hangsúlyozta, hogy a háborúnak nem lehetnek vámszedői. Az árfronton is nyugalmi helyzetet kell teremteni. Áruösszhang akkor van, amikor mindenki meg tud élni becsületes munkája után élvezett keresményéből. Ez az tehát, amit az árak megállapításában szorolunk és biztosítanunk kell, de természetesen senki sem kívánja, hogy keresményéből jó békevilágnak megfelelően élje ki szükségletét.

Sajnos ipari és kereskedelmi téren találkozunk strémárokkal, akik az ősi tisztas nevet pénzért odaadják ahhoz, hogy a zsidótörvény rendelkezéseit kijátszhasák. Fél a gazdasági élet igazi parazitáit, ezeket kell kiirtani.

Beszédét azzal fejezte be, hogyha kell, még a jelenleginél is sokkal súlyosabb rendelkezéseket fog kiadni, ha az ország érdeke úgy kívánja. Meggyőződése, hogy az ország népétől csak kötelességerzetet, kötelességteljesítést és fegyelmet kívánt, de nem áldozatot.

Igy harcoltak a téli nagy csata magyar hősei

Horváth főhadnagy, Szálybély, Sümeghi zászlósok és Némedy őrmester hősiessége

Az alexandrovkai reteszállást — súlyos elhárító harcok közepette — három napig eredményesen tartó gyalogezred bátor védőinek önfeláldozó hőstetteiről már többször volt szó a téli csata magyar hőseinek sorában. Az ezred további hőseinek fegyvertényei a következők:

Az alexandrovkai reteszállás balszárnyát a „Gibraltár“ támpontban — mely a Donra támaszkodott — védte századával Horváth II. István főhadnagy. Az ellenség nyomása január 15-én ezen a részen volt a legnagyobb.

A század hősellekkü parancsnokának személyes példaadásától is buzdítva, az ellenség minden támadását fölényesen utasította vissza, csak akkor tört ki parancsra, mikor az ellenség már a század jobb szárnyán keletkezett részen számottevő erővel behatolt és a századot a bekerítés veszedelemre fenyegette.

Másnap, 16-án Horváth II. főhadnagy már új állásban fogadta századával az ellenséget s itt ugyancsak minden támadást eredményesen vertek vissza, sőt ellentámadásba menve át, Borschtschevoig vetették vissza a bolsevistákat.

Január 17-én az esti órákban indított harcokcsikkal is támogatott tüleréjű ellenséges támadás, a már három napja pusztító havon fekvő védőket — akkor, mikor a 46 fokos hideg miatt az önműködő fegyverek felmondták a szolgálatot, sőt a puskák is befagytak, megint gatta. Horváth II. főhadnagy, bár homlokába aknaszilánkot kapott, sebesülése ellenére felvette a harcot, a tömegben támadó ellenséggel, eredményesen küszövelve annak térnyeréseit.

Homloksebével még ezután sem hagy-

ta el ezredét, hanem január 23-án átvette egy ujonnan szervezett fázslósádj parancsnokságát és annak élén vett részt a téli csata további küzdelmeiben. Csak akkor távozott a helyszínről, mikor a Stary-Oskol környéki harcokban új sebet kapott. Itt súlyos karöltés bénította meg a példátadó katona további helytállását.

Horváth II. István főhadnagy egyébiránt már a Don menti állásharcokban is kitüntette magát, 1943 január 4-i nagy erejű vállalkozásával. Ekkor egy igen erős és védelmünket súlyosan fenyegető bolsevista támpontot semmisített meg.

E páratlan bátorsággal, hidegvérrel és teljes sikerrel végrehajtott vállalkozásának eredménye egy bolsevista tiszt és 24 legénységi halott, 8 fogoly, 10 felrobbantott földerdő. A vállalkozó csoport 2 géppuskát, egy golyószórót, egy gránátvetőt, több puskát és sok löszert kitévő zsákmánnyal tért vissza.

Ugyanennek a vállalkozásnak során már másodikban tüntette ki magát Szálybély Ferenc zászlós, aki árkászaink élén személyesen szedte az ellenséges műszaki zár aknáit, hogy útát nyisson saját vállalkozó csoportjának. Bátor vállalkozó munkája közben súlyos sebet kapott egy ellenséges kézigránáttól. Egységét azonban sebesülése ellenére is tovább vezette és csak a vállalkozás befejezése után árkászaival együtt tért vissza a Don innenső partjára.

E vállalkozás két alcsoportját Sümeghi zászlós és Némedy őrmester vezették, kik szintén páratlan bátorságuknak adták tanujelét e vállalkozás alatt.

Szabó János főhadnagy ugyanennek a

gyalogezrednek egyik századparancsnoka. Oskinó védelmében írta be nevét aranybetűkkel ezrede történetébe.

1943 január 4-én az Oskinó elleni nagy szovjet támadás elhárítása közben százada élén aknaszilánkot kapott a karjába. Sebének kötözése után nyomban újra átvette százada vezetését és az elkeseredett utcai harcban, kézigránáttal küzdött emberei élén.

Ekkor oltotta ki e rettenhetetlen magyar katonatiszt nemes életét egy szovjet páncéltörő ágyú gránátja.

Szabó János főhadnagy oskinói küzdelme azonban már csak befejezője volt hősiességének sorozatának. Mint egy esztendő óta elsővonalbeli szolgálata alatt számtalan esetben tünt ki tántoríthatatlan akarateréjével, bátor küzdőszellemével és példaadó magatartásával. Legjelentősebb fegyvertényét 1942. évi december 11-én hajtotta végre. Ekkor fázslósádjával, vegyes összetételű egységével átkelt a Don jegén és megtámadott egy ellenséges támpont csoportot. Kézigránátharcot verte szét a támpontok őrségét, 30 halott bolsevista maradt a küzdelem színterén, 12 orosz pedig foglyul ejtett. A földerdőket azután sorban felrobbantotta honvédekkel és tetemes zsákmánnyal tért vissza a Don innenső partján húzódó saját állásokba.

Szolgálatos gyógyszerárak:

III. CSOPORT:

A gyógyszerárak éjjeli szolgálata szombat reggeltől a következő szombat reggelig tart.

KIGYÓ gyógyszerár, Bémer-tér 1. (Relsz I.) 15-68.

II. RÁKÓCZI F., Szacsavay-u. 28. (Csanda E.) 17-47.

OROSZLAN gyógyszerár, Mussolin-tér 14. (Mihályi L.) 32-91.

MADONNA gyógyszerár, Sztaroveszky-u. 20. (Dr. Medvigy F. bérlő Feder Vilmos) 33-67.

Cselényi József

magyarnóta estje a

Katolikus Kör és „Mátyás“ étterem teraszán

26-án szombaton este 8 órai kezdettel.

Asztalfoglalás ajánlatos, telefonon is lehet!

Telefon: 18-50. Szilágyi Dezső-u. 5. Telefon: 18-50.

Kicsoda Vlasszov tábornok, az új orosz „fehér hadsereg” parancsnoka?

Sztalin 1938-ban még benne látta a Szovjetunió legjobb katonáját

Vlasszov András, a németekkel együttműködő orosz felszabadító hadsereg parancsnoka sem nem ismeretlen, sem pedig homályos multu személyiség. A Niznij-Novgorod vidéki egyszerű paraszt fia tehetségével és szorgalmával nyílegyenes pályát futott meg, mely egészen a legfőbb haditanácsig és a hadseregparancsnokságig a katonai hierarchia minden állomásán végigvezette.

Vlasszov tábornok volt az, aki megteremtette a híres 99-ik páncéloshadosztályt, amelyet a Szovjetunióban a vörös hadsereg gerrinceként ünnepltek. Sztalin pedig 1938-ban kijelentette, hogy benne látja a Szovjetunió legjobb katonáját és legképzettebb katonai szakértőjét és Kinába küldte Csangkaisek hadseregének újjászervezésére. A német-orosz ellenségeskedések kitörése után a 37-ik hadsereg élén Moskva védelmezésének feladatát látta el, majd pedig a nem sokkal kevésbé jelentős Volkhov-frontra került. Itt teljesedett be sorsa is: miután a német erők hadseregét bekerítették, a második hadtest maradványai-val az erdőségekbe és mocsarakba rejtette be magát és itt próbálta elkésredett önvédelemben a végzetet feltartóztatni, amíg be nem látta, hogy minden ellenállás kilátástalan. Vlasszov tábornok fogságba került, de katonai becsületét megmentette.

Hogyan lett a vörösből fehér?

Azonban hogyan lett a vörös hadsereg egyik legjobb, sőt magának Sztalinnak bizalmát is élvező katonájából „fehér tábornok”? Amint az orosz néphez intézett kiáltványában maga is hangsúlyozza, már régebben is kételyek kintózták, hogy a bolsevizmus szolgálatát össze lehet-e egyeztetni az orosz hazaszeretettel: „Mialatt folyamatban voltak azok az elhatározó jelentőségű harcok, amelyek Moszkva sorsától voltak hivatva dönteni, volt alkalmam látni, hogyan segítettek a mögöttes területek a frontot. Láttam, hogy a harcoló katonákhoz hasonlóan minden munkás is igyekezett mindent megtenni, amire csak erejéből tellett, és pedig egyedül csak azért, mert azt gondolta, hogy a hazáját védelmezi. Mind ezek a hazájukért viselték el hihetetlen szenvedéseiket. Én azonban feltettem magamban a döntő kérdést: Vajon valóban a hazáért küldtem-e embereimmet a halálába és nem inkább a bolsevizmusért-e, mely a haza szentségének álarcában patakokban folytatta az orosz nép vérért?

Megalakul az orosz nemzeti bizottság

A fogságban ezek a kételyek bizonyossággá érlelődtek Vlasszov tábornokban és mint a tiszta helyzetek és a katonás elhatározások embere azonnal levonta a végső következtetést. Maga köré gyűjtve az egykori vörös hadsereg hasonló gondolkozású tábornokait és tisztjeit, nyomban megalakította az „orosz nemzeti bizottságot”, mely zászló alá hívta a bolsevizmus

minden orosz nemzetiségű ellenfelét. Azóta az orosz felszabadító hadsereg a partizánok elleni harcokban már megbízhatóságáról és céljainak őszinteségéről is tanúságot tett és ha most a németek hivatalosan is közölték ennek a fehér orosz hadseregnek a létezését, ebből mindenestre arra lehet következtetni, hogy hűségébe vetett bizalmuk már végleg megszilárdult. Az orosz felszabadító hadsereg önkéntesei a következő esküt teszik le belépésükkor:

„Hazám hű fiaként önként belépek

az orosz felszabadító hadsereg sorába és esküszöm, hogy hűségesen fogok harcolni a bolsevizmus ellen és hazám üdvéért!”.

Vlasszov tábornok mozgalma tehát eszerint nem pusztán negatív célokért a bolsevizmus megdöntéséért harcol, hanem kétségtelenül egyuttal valamilyen határozott országépítő programért is, melynek részletei egyelőre valószínűleg még Vlasszov tábornok legszorosabb környezetének és a német vezéri főhadiszállás titkai maradnak.

Országos ünnepségek Szent László király napján

Fellobogózzák a városokat. Zenés ébresztő. Az Erdélyi Párt választmányi nagygyűléssel ünnepel

Budapestről jelentik: Bihar-Várad alapításának 850-ik évfordulója alkalmából az Országos Nemzetvédelmi Bizottság kebelében megalakult Szent László Emlékbizottság f. évi június 27-én, vasárnap — Szent László és a magyar honvédség hagyományos emléknapján — szerte az országban mindenütt nagyszabású megemlékezéseket rendez a régi magyar dicsőségről nemzeti öntudatunk erősítésére.

Különösen most a háború közepette van erre nagy szüksége a magyar nemzetnek. László király, a legnagyobb magyar hadvezér és a legnépszerűbb magyar király ugyanis régi eszményképe minden idők magyar katonájának és inkarnációja az őserőtől duzzadó ősmagyar harcosnak. A mai létért való küzdelemben mindenekeült való a hazáját védelmező katona és a nagy eszményekért harcoló hős. Minden ilyen katonának és hősnak örök eszményképe marad László király az Európát fenyegető pogány veszedelem ellen egyesült

európai kereszties hadak egykori impériatora.

Szent László napján szerte az ország-

Elkészült az országos ipari munkafelügyelőség szervezete

Milyen megje^{gy}zéseket fűzött az IPOK a tervezethez?

Az iparügyi minisztériumban elkészült az országos ipari munkafelügyelőség és bizottságok szervezete, hatáskörének és eljárásának szabályozását tartalmazó rendelettervezet, amelyet hozzájárulás végett megküldtek az érdekelteknek. Az IPOK most foglalkozott a kérdéssel és eljuttatta szakvéleményét az iparügyi minisztériumhoz. Az IPOK kérte, hogy a rendelet ne érintse az ipartestületi békéltető bizottságok tevékenységét. Kérte az ipartestületek szakképviselőinek jogkörének további fenn-

ban — különösen pedig Erdélyben és Keletmagyarországon — minthogy László király Bihar-Várad és Erdély régi patrónusa — pontosan reggel 8 órától kezdve este 8 óráig nemzeti lobogókkal díszítik fel a középületeket és a lakóházakat. Reggel zenés ébresztővel vonják fel a főterek nemzeti őrfáira a nemzeti lobogót és este pontosan 8 órakor zenés takaróval vonják be azt ismét. Délben a leventeszervezetek emlékeznek Európa egykori legelő lovagjáról, a cserkészszervezetek pedig mindenütt az országban táhortüzeket rendeznek a magyar ifjúság eszményképének tisztelésére. Az Erdélyi Párt a székeséghely régi fővárosában, Marosvásárhelyt rendez Szent László tisztelésére választmányi nagygyűlést. A székeséghelyen a Szent László Emlékbizottság a Magyar Tudományos Akadémia dísztermében déli 12 órakor Szent László díszülsőt rendez, amelyen Horváth Jenő egyetemi tanár Szent László nemzetpolitikai jelentőségéről beszél. Bevezetőt mond vitéz Magasházy László ny. vezérőrnagy és a záróbeszédet vitéz nagyselmeci Mérey László ny. altábornagy, jeles hadtörténész mondja. Délután 5 órakor a Horthy Miklós Nemzeti Sportcsarnokban az Országos Nemzetvédelmi Szövetség rendez Szent László Díszbörzést, amelyen vitéz P. Uzdóczy-Zadravetz István ny. tábori püspök mond ünnepi beszédet Szent László, a legnagyobb magyar hadvezér és a legnépszerűbb magyar király címen.

tartását. Az IPOK általában helyesen és közérdekűen tartja az új rendelet kibocsátását abban a meggyőződésben, hogy egyrészt az iparfelügyelők eddig túlterhelt munkáját tehermentesítene, másrészt alkalmas lesz arra, hogy az az országos munkaügyi felügyelőség, valamint az országos és helyi munkaügyi bizottságok az érdekeltek szakemberi közreműködésének igénybevételével a munkaviszonnyal kapcsolatos kérdésekben mint szakkezelő értékes és eredményes munkát végezzenek. Kiemelte az IPOK válszírata, mennyire fontos a munkaügyi felügyelőség és a munkaügyi bizottság minél szervezettebb együttműködése az ipar általános és szakmai törvényes érdekképviselőivel, az ipartestületekkel, valamint a kamarákkal. (Magy. Tud.)

Vasárnap és Péter Pál napján a villamos kocsik esti közlekedését meghosszabbítják

A Városi Vasut igazgatósága lapunk útján közli az alábbiakat:

Értesítjük a t. utazóközönséget, hogy f. hó 27-én és 29-én megtartandó futball-meccek alkalmával a villamos személyforgalmat a rendes üzemidőn túl 25 perccel meghosszabbítjuk valamennyi vonalunkon, úgy hogy a villamos kocsik 10.15 perckor utolsó menetként még indulni fognak a Szent László-térről a végpontok felé. Ezen meghosszabbított idő alatt a rendes menetdíjak fizetendők. Nagyváradi Városi Vasut Rt. Üzletigazgatósága.

Még csak rövid ideig lesz alkalma gyönyörködni

az

TIP - TOP revű

Világvárosi műsorában.

ma és a következő napokon változatos új műsorral

Vasárnap két előadás

délután fél 4 és este 7 órakor

Jegyelővétel: délelőtt 10—1-ig és délután 4—6-ig.

Telefonszám: 25—30.



Ebben az évben is rendezik az országos levente atlétikai versenyt

Több száz levente méri össze erejét az országos viadalon

E hét szombatján és vasárnapján a Mező-utcai sporttelepen rendezik meg a Leventegyeseletek Országos Központja, Országos Leventeatlétikai versenyét. Ezeket a versenyeket a Levente Hírközpont jelentése szerint megelőzték a városok és a községekben megtartott leventeegyesületi előmérkőzések alapján megtartott hadtest középmerkőzések. Az országos versenyeken csak azok az iskolán kívüli leventeegyesületek maguk vehetnek részt, akik az 1942-ben megtartott leventeversenyen vagy a MASZ által rendezett országos bajnokságon abban a sportágban, amelyben indulni akarnak, bajnokságot nem nyertek, illő első helyezést nem értek el.

Résztvehetnek továbbá azok a társadalmi sportegyesület részére igazolt iskolán kívüli leventék, akik 1942. január 1. után születtek, ha egyebekben a fenti feltételeknek megfelelnek. A leventeegyesület részére a sportszövetségnél igazolt iskolán kívüli leventeversenyző az országos versenyben abban a korcsoportban indulhat, amelybe tartozik. A versenyeken több száz leventeatlétai küzd az első helyért.

A két napig tartó verseny részletes műsora a következő:

Százharmincezer levente táborozik ebben az évben

Szombaton délelőtt 9 órakor megnyitás, majd a 110 méteres síkfutás, a 400 méteres síkfutás, a 800 méteres síkfutás és a 110 méteres gátfutás előfutamai, ezenkívül a rudugrás selejtezője és döntője, a távolugrás és súlylökés, majd a haditorna kerülnek sorra.

Délután a 110 méteres, a 800 méteres, az 1500 méteres síkfutás közép-futamai, a 100 méteres váltófutás, a 110 méteres gátfutás közép-futamai, a magasugrás selejtezője, végül a diszkoszvetés és a rudugrás selejtezői lesznek. Az atlétikai versenyek után kerül sor a harctéri labdarugó bajnokság döntő mérkőzésére.

A második nap teljes műsora: a felvonulás után 100 méteres síkfutás, magasugrás, 400 és 800 méteres síkfutás, 110 méteres gátfutás, magasugrás, súlylökés, diszkoszvetés, távolugrás, haditorna, gerelyvetés, 1500 méteres síkfutás és a 4x100 méteres váltófutás. Végül felvonulás, díjkiosztás, tiszteltetés, zászlófelvonás, majd elvonulás zárja be az országos sportversenyt. Először mindig a második, azután a harmadik korcsoportbeli leventék indulnak. A versenyek megtekintése mindkét nap díjtalan.

Az idén nyáron a Levente Hírközpont jelentése szerint százharmincezer levente táborozik az ország különböző pontjain. A különböző táboroknak más és más a rendeltetésük.

Pánelia a

kezesztény ipart'

163 leventetáborban az ifju vezetőket képezik tovább, 20 táborban leventék táboroznak. 13 táborban tanárokat, tanítókat és papokat képeznek ki leventeparancsnokokká. Ezenkívül négy vizitábot is állítanak fel és az ország különböző pontjain összesen 60 helyen tartanak vízi-kiképzést. A nagyarányú kiképzés jelentősége roppant nagy. Érdekes megjegyeznünk, hogy az idén táborozó leventék száma, mint már kihangsúlyoztuk, százharmincezer. Érdekesek lesznek a vízi-leventék, a hirasok és a gyorsleventék különleges táborai.

A táborozások június 20-án kezdődnek és szeptember végén fejeződnek be. A most végzett testnevelési főiskolai hallgatók oktatják a tornát, akik részére a LOP pályázatot hirdett 10 pályadíjjal. A főiskolások tapasztalataikról számolnak majd be. A táborozásokkal kapcsolatban említjük

Tisztújító közgyűlést tartottak a nagyvárad vendéglősök és korcsmárosok

Fézl József tiszteletbeli elnök, Pödör Béla ügyvezető elnök

Nagyvárad, június 25. A Magyar Szállodások, Vendéglősök és Korcsmárosok Országos Szövetségének Nagyvárad és Biharmegyei Szakosztálya folyó évi június hó 23-án tartotta rendes évi közgyűlését. A közgyűlésen a Magyar Szállodások, Vendéglősök és Korcsmárosok Országos Szövetsége is képviseltette magát. Az országos Szövetség képviseletében Hornyák István központi intéző bizottsági tag és Posch szövetségi főtitkár volt jelen.

A közgyűlés a legnagyobb megértés jegyében zajlott le. Fézl József elnöki megnyitóját utána a titkári jelentés és a számadatokra vonatkozó bejelentések meghallgatása után a közgyűlés általános tisztújítást tartott, amelynek eredménye a következő volt:

Tiszteletbeli elnök: Fézl József. Ügyvezető elnök: Pödör Béla. Alelnök Nánássy József, Vaina György. Intézőbizottsági tagok: Babrik József vendéglős, Bajkay Sándor vendéglős, Bancsik Gyula étkezdés, Balaskó Ferenc vendéglős, Daróczy Bálint kávéház, Fazekas Zoltán vendéglős, Fülöp István vendéglős, Halasi Sándor korcsmáros, Izsó Sándor korcsmáros, Iványi József vendéglős, Jónász Lajos vendéglős, Karácsony János korcsmáros, Kleer János korcsmáros, Krajesik István vendéglős, Pataky Balázs korcsmáros, Szántován Péter vendéglős, Papp Béla étkezdés, Széplaki Imre korcsmáros, Szabó József korcsmáros, Serestyén Kálmán vendéglős, Tomes Ernő korcsmáros, V. Varga János vendéglős, Fenessy Imre vendéglős, Péter Sándor vendéglős, Csuvarazsk Árpád vendéglős. Intézőbizottsági póttagok: Lőrincz Dezső vendéglős, Popovits Mihály vendéglős, Bányai Sándor korcsmáros, Kozma Károly korcsmáros, Terhegyi János étkezdés, Nemes Antal

meg, hogy 14 leventeágy érkezik hozzánk Bulgáriából és tőlünk is megy Bulgáriába egy Leventeágy szakasz.

Nyolcszázhetvenöt ezer katolikus és protestáns levente vett részt az 1943-ik kiképzési évben lelkigyakorlatokon és csendesnapokon

Urnappán fejeződött be az 1943. kiképzési év vallásos hitélete. A leventék hitélete a legkielégítőbb volt és igen figyelemreméltók a most kiadott összesített jelentések, amelyek a magyar ifjuság vallásos hitét és bizonyítják a leventék elmélyült vallásosságát. Az 1943-ik évben az egész ország területén összesen 665.768 rom. és gör. katolikus levente vett részt lelkigyakorlatokon. A csendesnapokon a protestáns leventék összesen 862.495-en vettek részt.

A számok azt bizonyítják, hogy a magyar leventék nemcsak hazafias kötelességüknek tesznek eleget, hanem a haza szolgálatán kívül a gondviselésre is gondolnak, törődve lelkükkel és vallásos érzésükkel is.

Péntáros: Novák Gyula.

Az országos Szövetség részéről kiküldött Hornyák István központi intéző bizottsági tag tartalmas előadásban ismertette a bor- és szesztorvényt és az ezekre vonatkozó adórendeletet.

A közgyűlés nemcsak a békés és harmónikus együttműködés jeleit mutatta meg, hanem tanulságos is volt, mert a központi kiküldött tartalmas előadásából a jelenlevő vendéglátó iparosok sokat tanulhattak a szakmájukban előforduló kérdésekből.

Egy hónapig érvényes menetértéti jegyek

A MÁV hivatalos menetjegyirodák a kereskedelemügyi miniszter legújabb rendelete alapján menetértéti utazásra, az iddigi 18 napos érvényű belföldi jegyek helyett, egy hónapig érvényes jegyeket szolgáltatnak ki. A jegyek érvényességének kiterjesztése lehetővé teszi, hogy az utazóközönség például, akár 3-4 heti nyaralás esetén is, oda-visszatúrára szóló jegyét előre megváltassa és mentesítse magát a visszatúrázás előtti jegyváltási gondoktól. Az egy hónapig érvényes menetértéti jegyeket kizárólag a MÁV hivatalos menetjegyirodái árúsítják.

Irakban miniszterválság tört ki. Erserumból jelentik: (MTI) A Német TI jelenté: A bagdadi rádió jelentése szerint Irakban miniszterválság tört ki. A külügyminiszter és a pénzügyminiszter kivált a kormányból. Az új külügyminiszter Nasir Naj, az új pénzügyminiszter Dsalal Baban lett.

GAZDASÁGI ÉLET

Japán meghódított területekre telepíti át textiliparát

A Fülöp-szigeteken, Jáván és Szumátrán már terjedelmes gyapotültetvényeket létesítettek

A római Nemzetközi Mezőgazdasági Intézet jelentésében foglalkozik az 1942. évi bortermés adataival. Ezek szerint az eddig beérkezett jelentések szerint: Németországban 2.800.000 hl., Franciaországban 33.700.000 hl., Olaszországban 34.000.000 hl., Spanyolországban 18 millió hatszáz ezer hl., Portugáliában 7 millió 500.000 hl., Bulgáriában kétféle-öttszáz ezer hl., Romániában 8 millió hl., Görögországban kétféle millió hl., Oroszországban 4 millió hl., Svájcban 740 ezer hl., Szlovákiában 200.000 hl., Horvát-

országban 2 millió hl., Szerbiában 1 millió hl. volt a bortermés. A tengerentúli államok közül az U. S. A.-ban 3 millió hl., a Délafrikai Egyesült Államokban 1.100.000 hl., Algírban 13 millió ötszáz ezer hl., Tuniszban egymilliókétszáz ezer hl., Marokkóban 500.000 hl., Brazíliában egymillióháromezreszer hl., Uruguayban 700.000 hl., Chilében 2 millió hl., Ausztráliában 750.000 hl.-t tett ki a bortermés. A világ összes bortermése tehát 140.450.000 hektoliter.

140 millió hektoliter volt a világ bortermése 1942-ben

(MN.) Az irányított gazdálkodás keretében állami ösztönzésre megalakult japán gyapot-társaság tokiói jelentése szerint már megkezdte annak a tervnek végrehajtását, mely a japán anyaország üzembeszüntetésére ítélt szöv. és fonógépeinek a meghódított déltengeri területekre való átszállítását irányozta elő. Ily módon Japán azt akarja elérni, hogy a textilipari termelést maguk a gyapottermelő területek vegyék át. Ismeretes, hogy Japán az új déltengeri szigetet szemelte ki arra a célra, hogy

gyapotüzemléteket állassák és a Fülöp-szigeteken, Jáván és Szumátrán már terjedelmes gyapotültetvényeket létesített. Annak a megoldásnak előnye, hogy textiliparát is ide telepíti át, nemcsak abban áll, hogy megtakaríthatja a nyersanyagoknak Japánba és a készárúknak a déltengeri területekre való szállítását, hanem elsősorban abban, hogy ezen a módon a meghódított területek munkaerőkapacitását a helyszínen használhatja ki.

HIREK

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
NAGYVÁRAD,
 SZILÁGYI DEZSŐ-UTCA 5 SZÁM.
 Telefon: 12-27.

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: Egész évre 38.40
 félévre 19.20, egy óra 3.20 pengő.
 Postatakarékpénztári csekk számlánk
 száma: 72.301.

Kéziratokat nem adunk vissza

MISSIONARIUSOK MENNEK A JAPAN IPARI- ÉS BANYAMUNKÁSSÁG KOZÉ. Egy Tokióból érkezett jelentés szerint a katolikus egyházi főhatóságok rövidesen 41 misszionáriust tognak elküldeni Japán ipari és bányavidékeire, hogy ott a hit terjesztése és a munkásság lelki nevelése érdekében tevékenykedjenek.

SULYOS FÖLDCSUSZAMLÁS GIBRALTÁRBAN. Sevillából jelentik: (MTI) Gibraltárból érkezett jelentések szerint a brit sziklaerdő keleti oldalán súlyos földcsuszamlás történt. Becslések szerint egymillió tonna föld és szikla mozdult meg.

MÉHEK HALÁLRA SZURKÁLTAK EGY GYERMEKET. A Baja melletti Kisszállás uradalomban méhek támadták meg Kindja János gépész hároméves gyermekét és annyira összeszurkálták, hogy a mentőkocsiban meghalt.

Súlyos helyzetben van a földrengés által megrongált Adapazar. Isztanbulból jelentik: (MTI) A Német TI jelenti: Mint Adapazarból jelentik, a súlyosan megpróbált lakosság még a vízhiánytól is szenved, mivel a földrengés a vízvezeték is elpusztította. A belügyminiszter kedden megtekintette az elpusztított vidéket. A halottak száma hivatalos adatok szerint 322 emberre emelkedett. Kedden kora reggel délnyugati Anatoliában, Mugla helységben heves földrengést észleltek. Kár nem keletkezett. A reggeli órákban Isztanbulban is könnyű földrengés volt.

Serdülő ifjaknak és leányoknak adjunk időközönként reggel felkeléskor egy-egy kis pohárnyi természetes „**Ferenc József**” keserűvizet, mert gyomor-, bél- és vértisztító hatásának gyakran igen fontos eredményeket köszönhetünk. Kérdezze meg orvosát!

Megbukott a tanonc a segédvizsgán — megvonták a mester tanonctartási jogát. A budapesti férfiszabók ipartestületének hivatalos lapjában olvassuk, hogy az ipartestületi tanoncvizsgáló bizottság megállapítása szerint egy budai szabómester tanonca azért bukott meg a segédvizsgán, mert a mestere nem fordított megfelelő gondot a tanonc szakmai kiképzésére. A szabómester ugyanis csak javítási munkákkal foglalkozik, így a nála alkalmazott tanonc nem nyerhet megfelelő kiképzést az iparban. A fenti tényállás alapján azzal az előterjesztéssel fordult az ipartestületi tanoncvizsgáló bizottság az illetékes kerületi előjáróság-hoz, mint elsőfokú iparhatóság, hogy az érdekelt szabómester tanonctartási jogát vonja meg. Az elsőfokú iparhatóság az előterjesztést elfogadta és a férfiszabómester tanonctartási jogát visszavonásig megvonta. A tanonctartási jogot az előjáróság csak akkor adja vissza a mesternek, hogyha azok a körülmények, melyekről fennebb szó volt, megszűntek és ezt a férfiszabómester az előjáróságnál bejelenti.

Elgázolt a gépkocsi egy kerékpározó fiatal leányt. Nagyvárad, június 25. Szerdán este súlyos kimenetelű baleset színhelye volt a Szilágyi Dezső-utca és a Fő-utca találkozási pontján. Fabrizi Ilona 16 éves leány kerékpárral haladt a Szilágyi Dezső-utca felé, amikor egy gépkocsi jött vele szemben. A forgalmas utcaszakaszon a gépkocsi már nem tudott kitérni és elgázolta a fiatal leányt, aki egyik lábán nyílt törést szenvedett. A szerencsétlenül járt leányt azonnal beszállították a kórházba, ahol ápolás alá vették. A szerencsétlenségért való felelősség kiderítése a rendőrség bevezette a vizsgálatot.

Iparostanonciskola Margittán. A biharmegyei Margitta község iparostanonciskola felállítását határozta el. A vármegye törvényhatósági bizottságának kiegészítő feladatát a felállítására vonatkozó határozatot jóváhagyta.

Az ipartestület faipari szakosztálya vasárnap, június hó 27-én délelőtt 11 órakor beszámoló taggyűlést tart az ipartestület vadásztermében, melyre összes tagjainkat okvetlenül elvárjuk, mivel a napirenden igen fontos anyagellátási problémák szerepelnek. Elnökség.

GAZDAG VAS ÉS ACÉL LELOHÉLYEKRE BUKKANTAK BULGÁRIÁBAN. Zágrábról jelentik: (MTI) Szófia hírek szerint a bolgár földművelésügyi minisztérium közölte, hogy a legutóbbi kutatások során gazdag vas és acél lelőhelyekre bukkantak.

Cziltra Berta magas kitüntetése

Nagyvárad, június 25. *Cziltra Berta, a sebesült katonák önelőldozó ápolása körül szerzett érdemeiért megkapta a Magyar Vöröskereszt díszlevelét. A magas kitüntetést csütörtökön délelőtt a hadikórház udvarán tartott tábori mise után, telemelő ünnepség keretében nyújtotta át a hőselkü önkéntes ápolónőnek dr Gyöngyössi István a Vöröskereszt Egyesület nagyváradi fiókjának ügyvezető alelnöke.*

Vasárnap fel kell lobogóznia a házakat

Nagyvárad thj. város polgármestere 2014—1943. szám alatt a következő felhívást adta ki:
*A magyar nemzet június 27-én ünnepeli Szent László nagy és dicső királyunk emlékét. Nagyvárad, Szent László városa mindig hálával és szeretettel gondol nagy királyára, akinek a város alapítását, fejlődését és történelmi hírnevét köszönheti.
 Nagy nemzeti multunknak és hagyományainknak tartozunk azzal, hogy ezt a napot méltó módon megünnepeljük.
 Felhívom ezért a város közönségét, hogy Szent László királyunk emlékeztére ezen a napon házaikat reggel 8 órától este 8 óráig lobogózza fel.*

Biharvármegyei Közlölet Szövetkezet 26—1943. BKSZ szám.

Versenytárgyalási hírdetmény
 A Biharvármegyei Közlölet Szövetkezet Alsódorogos-ut 2. szám alatti telepén építendő raktár, műhely és traktorjavító épület emelésére kiírt nyilvános versenytárgyalásra az ajánlatok beadási határidejét 1943. évi július hó 1. napjának délelőtt 10 órájáig hosszabbítottam meg.

Nagyvárad, 1943. június hó 25-én.
 Dr. vitéz Nadányi S. K. alispán elnök.

APOLLO Filmszínházban. Szombattól:
Páger András
 parádés alakítása
 Pénteken utoljára: **Igy is lehet repülni**

Belvárosi. Bónyi Adorján rendkívüli témájú magyar filmje!
Cifra nyomorúság
 Simor E., Ladomerszky M., Mály, Uray, Vértés, Mihályfy.
 Ufa és Magyar hiroadó!

A legnagyobb svéd világfilm!
Félvér
 félvér farkas és ember jach londoni regénye szombaton a CASINO-ban.
 Pénteken utoljára: **Havasi napsütés**

KORONA Filmszínház.
Sok hűhó Emmyért
 Főszerepben: Zelezky Zita, Jávör Pál, Kis Manyi, Csontos, Bilicsi, Málkary

Legénységi vitézségi értekezlet volt Nagyváradon

Nagyvárad, június 25. Bihar vármegye és Nagyvárad város ujonnan ki-nevezett székkapitánya vitéz Gödry János vezérőrnagy, a Nagyváradon lakó legénységi vitézek részére értekezletet tartott a Vitézi Szék nagytermében. A székkapitány az értekezletet a magyar Hiszekegy elmondásával nyitotta meg. Köszöntötte a vitézek Főkapitányát, Magyarország Kormányzóját és családját 75. születésnapja alkalmából. Méltatta a röviddel ezelőtt a székkapitányi tisztétől saját kérésére megvált vitéz Báthory-Szűts Sándor ny. vezérőrnagy érdemeit és annak a reményének adott kifejezést, hogy vitéz Báthory-Szűts Sándor vezérőrnagy tudását és tapasztalatait a jövőben is a vitézek ügyeinek fogja szentelni. Az értekezlet a volt székkapitány érdemeit jegyzőkönyvben örökítette meg.

Beszéde során az új székkapitány emlékeibe idézte a vitézeknek kötelesegeiket. Felhívta figyelmüket arra, hogy a Rend tagjainak esküjükhöz híven, mindenben a Vitézi Rend előírásainak megfelelően kell élniük, s úgy a közéletben, mint a magánéletben mindenben példát kell szolgáltatniuk embertársaiknak.

Beszámolt eddigi szemléi során nyert tapasztalatairól és kioktatta a vitézeket kötelesegeikre és tanácsokkal látta el azokat.

Az értekezlet további során megválasztották a legénységi fegyelmi bizottság tagjait, majd az értekezlet egyhangulag kimondta, hogy a Rend Főkapitányát a Főméltóságú Kormányzó Urat 75. születésnapja alkalmából üdvözlő és hódolatát fejezi ki a Legfelsőbb Hadurnak.

Az értekezlet a Főméltóságú Kormányzó Ur szünni nem akaró életével fél 11 órakor ért véget.

Cselényi József a Kat. Körben

Cselényi József, a rádióból közzismert énekes, jelenleg Nagyváradon vendégszerepel. A népszerű művész szombaton este a Katolikus Kör és a Mátyás-étterem terrasán is fellép és a legszebb magyar nótáiból énekel el egy párat.

Véglegesen megállapították a Premontrei Nap ünnepségeinek sorrendjét

Nagyvárad, június 25. Véglegesen megállapították a június 29-iki premontrei nap ünnepi sorrendjét. Reggel 9 órakor a premontrei rend templomában szentmise lesz, amelyet dr Schriffert Béla apostoli kormányzó helynök celebrál és amelyen résztvesz dr Gerinczy Pál, a rend tartományfőnöke a 45, 40, 35, 30 és 25 évvel ezelőtt a nagyváradi premontrei gimnáziumban érettségizett öreg diákok, valamint azok, akik a premontrei gimnáziumok baráti szövetsége helyi csoportjának alakuló ülésén megjelennének. Délelőtt 10 órakor a premontrei gimnázium igazgatói irodájában az egyes érettségi találkozási csoportok tisztelegnek Gerinczy Pál rendfőnök és Oszvald Arisztid igazgató előtt. A 45 évvel ezelőtt érettségizettek nevében Sebő Mihály ügyvéd, a 40 évvel ezelőtt végzetek nevében Medvigy Ferenc, a 35 éves érettségi találkozóik nevében dr Schriffert Béla, a 30 évvel ezelőtt végzetek nevében dr Soós István, a 25 évvel ezelőtt érettségizettek nevében Hoványi József mond üdvözlő beszédet. 12 órakor lesz a premontrei barátok nagyváradi körének alakuló ülésén, amelyen dr Rege Károly, a szövetség központi titkára elnököl. Az alapszabályok jóváhagyása és a helyi tisztikar megválasztása után a helyi elnök és Gerinczy Pál mond beszédet. Az alakuló ülés után közeledik a Kék Macskában, délután pedig kirándulás a fürdőbe.

SPORT

Cseuz Gyula az önkormányzatát visszanyert NAC új elnöke

Társadalmi megalapozást nyert új tisztikarában a nagymúltú egyesület

Nagyvárad, június 25.

Népes közgyűlés keretében zajlott le tegnap délelőtt a Városháza dísztermében a NAC önrendelkezési jogának visszaállítását jelentő tisztújító közgyűlés. Ajtay Gyula távozó miniszteri biztos nyitotta meg a gyűlést, megemlékezve Kormányzó Urunk 75. születésnapjáról, majd egyperces néma felállással hódoltak a jelenlévők harctéren küzdő hőseink emlékének.

Ajtay Gyula miniszteri biztos a NAC közgyűlését engedélyező OSK átirat felolvasása után, ismertette a válságot, mely a felsőbb sporthatóságot az autonómia megvonására kényszerítette, majd részletesen beszámolt arról a munkáról, mellyel a feltornyosuló zökkenőket elhárították.

Köszönetet mondott az OSK az MLSz vezetőségének és Nagyvárad sporttársadalmának nemkülönben az egyesület mellett végig kitartó, régi vezetőknek önzetlen támogatásukért.

Ezután felkéri az elnök vitéz Jancsó Béla, Andrassy Gyula, dr. Sággy László, Petrovics Mihály és dr. Dravetzky István tagokat, hogy alakuljanak jelölő bizottsággá és állítsák össze az új tisztikar jelölő névjegyzékét.

Míg a jelölő-bizottság visszavonult a jelölést megejteni, addig Ajtay Gyula miniszteri biztos a költségvetést ismertette melyet a közgyűlés úgy általánosságban, mint részleteiben egyhangulag elfogadott.

A jelölő-bizottság által ajánlott tisztikart az alábbiak szerint választotta meg egyhangú lelkesedéssel a közgyűlés:

Dísztagok: Dr. Hlatky Endre, dr. Dalló Gyula, dr. Horváth György, vitéz Jaross Andor, vitéz kisoci Kálmán Imre, dr. vitéz Moldoványi István, dr. vitéz Nadányi János, dr. Soós István, Vincze András ny. altábornagy.

Tiszteletbeli tagok: Árvay Árpád, Bazilli Mihály, Becsey István, dr. Borbély Lajos, dr. Gyapay László, dr. Gyuris Aladár, Horváth Ferenc, Kertész István, Király Lajos, Laky Kálmán, dr. Nagy Dezső, dr. vitéz Sarkady Ferenc, Szabó János, dr. Vadas Gyula vitéz Vargha Jenő dr. Vargha László.

Elnök Cseuz Gyula, társelnök dr. Kilner Béla, ügyvezető elnök Ajtay G. Gyula, alelnök dr. Dravetzky István és vitéz Jancsó Béla, labdarúgó sz. elnök dr. Sággy László, előadó Behr Endre, tenisz sz. elnök Petrovics Mihály, előadó Máthé Andor, atlétika sz. elnök Tölgyesi István, előadó Becsey Zoltán, uszó sz. elnök dr. Rentz Antal, kerékpár Moldoványi Ferenc, előadó Mátyás István, társadalmi dr. Barcsay Károly, előadó Selényi Vilmos, gazdasági Andrassy Gyula, előadó Pintye Gyula, teke dr. Papp Tivadar, előadó Takács Albert.

Számvizsgáló bizottság: Klemensz Rudolf, Kucserik János Ásvány Ferenc, póttagok Gazdag Sándor, Juricskay Tibor.

Főtitkár Suhovszky Bertalan, titkárok Gombos József és Simenszky Jenő, főpénztáros Beöthy Andor, háznagy Juhász György, főszertáros Foris Sándor ügyészek: dr. Dobay Kálmán, dr. Krajnik Sándor, dr. Pajor Győző, dr. Sály László.

Orvosok: Dr. Rónay Ida, dr. Andrassy László, dr. Gagy József, dr. Knézy Jenő, dr. Makkay István, dr. Schmidt Jenő, dr. Szépe Lajos, jegyzők: Benesik Béla, Molnár Gusztáv, Tóth Bertalan, ellenőrök Meinar József, Filó János.

Választmányi rendes tagok: Babits László, Bagossy Mihály, Bara Gábor, Bonyhay Kálmán, dr. Borbély Dezső, Boros László, Bödy Imre, Chaura Rudolf, Crovatto Béla, dr.

Az új elnök nyilatkozata

A közgyűlésen végig Ajtay Gyula, távozó miniszteri biztos elnököl s így a NAC új elnökének nem volt alkalma a közgyűlésen programot adni, felkerestük tehát lakásán és célkitűzései felől érdeklődtünk.

— Az én programom igen egyszerű — válaszolt udvariasan Cseuz Gyula elnök —, dolgozni és minél jelentősebbé tenni Nagyvárad sportját. Erre a feladatra nagy elfoglaltságom ellenére is szívesen és lelkesen vállalkozom, mert régi sportember vagyok s nekem a sportért való fáradozás pihenést, felüdülést jelent.

— Miben látja elnök ur a legsürgősebb tennivalókat?

— Felerősített csapattal indulni az új bajnokságra — feleli határozottan a NAC új elnöke — és a többi szakosztályokat is annyira szaporítani, felemelni hogy minél előbb labdarúgónk tekintélyének örvendhessenek. Ez a terv egy 100.000 lakosú városban szerintem nem megvalósíthatatlan.

— Miért tartja szükségesnek Elnök ur a csapat erősítését? — érdeklődtünk tovább.

— A most lezajlott bajnokságot is élénk figyelemmel kísértem s az ott szerzett tapasztalatok alapján azt az eredményt szűrhettem le, hogy egy vidéki csapat kívülről érintő hátrányait belső erősítései lehet legjobban ellensúlyozni. Ez azonban nem azt jelenti, mintha a csapat eddigi teljesítményével nem volnék megelégedve, hiszen a mostani ranglistán a második hely is igen előkelő, amikor a nagy Ferencváros csak a ponttal következik utána, de azt hiszem jövőre még izgalmasabbnak ígérkezik a bajnokságot való harc s abban a NAC-nak ismét jelentős szerepet kell játszani.

— Ez az én programom — fejezte

Csiky László, Dobridán Jenő, Ginzery Kálmán, Gyenge István, Hadházy György, Henger József, Hódosy József, Hoffmann Andor, Kádár György, Kiss B. László, Kiss János, Koppány Rezső, Kormos Endre, Krasznay Miklós, Kovács László, Körrösy János, Lobotka Pál, Matos Géza, Megyery Gábor, Menning Sándor, ifj. Nagy Sándor, Nagy Sándor, Nemes József, Somogyi Lajos, Szabó István, dr. Szallay Elemér, Sztankovics László, Schmidt Béla, Tompa Ferenc, dr. Toperczer Ferenc, Zengő József.

Választmányi póttagok: Biró László, Deryny László, Hegedüs Ottó, Molnár Viktor, Nagy Géza, Sarkadi Gyula, Szilágyi Jenő, Takács Zoltán, Vesselényi József, Zsofnay József.

Az új tisztikar megválasztása lelkes hangulathoz vezetett, minden jelöltet hangos tapsal és éljenzéssel iktattak be tisztségébe. Cseuz Gyula elnök ünnepése azonban mindezekből is kimagaslott. A szünni nem akaró lelkesedésből könnyű volt következtetni, hogy az új elnök személye minden tekintetben megnyerte a tagok tetszését. Már az első percekben meglátták benne azt a vezetőt, akit minden fenntartás nélkül lehet követni, mert erre sportmunkája, megjelenéséből áradó kellemes egyénisége és irányításra képes határozott fellépése megnyerő, szerény modora kiválóan alkalmassá teszi.

be nyilatkozatát Cseuz Gyula, az önrendelkezését visszanyerő NAC új elnöke — és ebben a munkában kérem minden sportszerető ember közreműködését, de kérem a sajtó támogatását is, mert jól tudom, hogy a sajtó segítségével sokkal szerényebb tervek is csak örök tervek maradnak.

Kispesttel került össze a NAC a Szent István Kupában

Mint várható volt a hét-alapító egyesület titkos szavazás útján a nyolcadik csapat kijelölése tekintetében a NAC mellett döntött. Már a sorsolást is megejtette a rendezőség és eszerint a NAC első ellenfele a Kispest. A selejtező mérkőzések párosítása így fest:

- Julius 31: Csepel—Gamma = A
- Aug. 4: Törökvis—Ferencváros = B
- Aug. 7: Kispest—Nagyvárad = C
- Aug. 8: Újpest—Elektromos = D

Az elődöntők sorsolása így fest:
 Augusztus 11: A—B I.
 Augusztus 14: C—D II.
 Döntő: augusztus 19: I—II.

Magyar Kupa mérkőzések

SalBTC — Újpest 2:1 (2:1). Játékvezető Dankó. Góllövők: Szusza, Laczkó, Kovács. Magyar Kupa mérkőzés.

Ferencváros — Csepeli MOVE 4:1 (2:0). Játékvezető: Lukács. Góllövők: Sárogy, dr. Sárosi Béla, Finta, Füstös, illetve Hevesi. Magyar Kupa.

Hirdessen a Magyar Lapokban

APRÓHIRDETÉSEK

Adás-vétel
 Boros hordót veszek. Koza, Gillyányi-u. 31. szám. 279

100 birka felesbe kiadó a nagyvárad repülőtér legelőjén. Karácsonyi Koszti. 261

Uj cserépkályhák készítését, cserépkályhák atrakását, szabadalmazott fűtőszekrézzel, készíti Beesenyi István kályhás, Huszár-utca 23. Telefon 29-89

Jókarban lévő használt fürdőkád eladó. Petőfi-u. 10. Megtekinthető 2-től 6-ig. 275

Nikotin, szappan, rézgálicpótló, levéltejtű ellen permet. — Szacsay-u. 17, pincében. 268

Állást nyec
 Gyakornokot keresek gazdaságomban. Konyársóti, Fábry tanya. 278

Munkánők felvételét (csak 16 éven felüliek) főzések szárító üzemünk részére megkezdjük. Jelentkezni folyó hó 28, 29, 30. Vegyi és élelmiszeripari r. t., Anyos Pál-u. 2-6. 272

Mindenes szakácsnőt 1-re keresek, szobalány van. Ritoók Zs.-u. 8. 282

Állást keres
 Déldélelvi menekült, öskeresztény 17 éves fiú, bármilyen irodai, vagy fizikai munkára ajánlkozok létminimumért. — Ajánlatot „Létfenntartás” címre kiadókba kérek. 273

Negyvenöt éves, egészséges, a háztartás minden ágában jártas nő plébánián házvezetőnői alkalmazást keres. Megkeresések Fazakas Ilona címére (Székelykeresztúr, Honvéd-utca 15.) küldendők. 280

Hilónléle
 Fertőtlenítést, poloska, mely és mindennemű férgek irtását 38 évi gyakorlattal vállalja, Varga, Dankó Pista-utca 6. Telefon 27-56. 313

Tisztviselőnők, magános nők családias otthon, teljes ellátást kaphatnak szerény fizetésért. Központi hely, csöndes, szép utca, gondos kiszolgálás. Cim a kiadóban. 267

Jó házikoszt kihordásra is kapható. Mátyás Etterem, Katolikus Kör. 258

Jugatlan
 Keresek Várad közelében tanyás bérletet 20-30 holdig. Cim a kiadóban. 276

Oktatás
 Középiszkolai tanár a szünidő folyamán gimnázistákat javítóvizsgára, a főbb tárgyakban gyöngéket a jövő iskolai év feladataira sikerrel előkészít. Cim a kiadóban. 281

Elveszett
 Elveszett fekete, rövid szőrű puli kutya. Nyomravezető Apáca-utca 14. alatt jutalomban részesül. 283

KIADÓTULAJDONOS.
SZENT LÁSZLÓ-NYOMDA R. T.

76- és felelősszerkesztő: **Dr. Papp Árpád** Felelős kiadó: **Dr. Scheffler Ferenc** (Szentlászló-nyomda Rt. igazgatója)

Készült a Szent László-nyomda r. t. körforgógépén. Nagyvárad, Szilágyi Dezső-utca 5. szám.